

# 我市出台政策激励全科医生的培养和使用

## 到2020年,城乡每万名居民拥有2—3名合格的全科医生

**信阳消息**(记者 杨长喜) 为进一步加强全科医生培养与使用,加快建立健全我市全科医生培养与使用相关激励机制,市政府日前印发《信阳市改革完善全科医生培养与使用激励机制实施方案》(以下简称《方案》),以适应健康信阳建设需求。

《方案》提出,到2020年,我市适应行业特点的全科医生培养制度基本建立,适应全科医学人才发展的激励机制基本健全,全科医生职业吸引力显著提高,城乡分布趋于合理,服务能力显著增强,全科医生与城乡居民基本建立比较稳定的服务关系,城乡每万名居民拥有2—3名合格的全科医生。到2030年,适应行业特点的全科医生培养制度更加健全,使用激励机制更加完善,城乡每

万名居民拥有5名合格的全科医生,全科医生队伍基本满足健康信阳建设需求。

为了实现这些目标,《方案》提出,将从全科医生培养、提高全科医生职业吸引力、促进全科医生队伍均衡发展、激活基层全科医生服务市场等方面给予支持。

在全科医生培养方面,我市将继续加大全科医生培训、招生力度,并在招聘、入编、工资待遇等方面给予倾斜;积极开展全科继续医学教育,实现全科医生继续医学教育全覆盖,向基层、中医药领域倾斜;扩大全科医生转岗培训实施范围。在提高全科医生职业吸引力方面,我市将改革完善全科医生薪酬制度,提升基层医疗服务机构全科医生工资水平,使其收入水平不低于当地县级

综合医院同等条件临床医师的平均收入水平;可设立全科医生津贴,家庭医生签约服务制度并可将服务费用用于薪酬分配;符合条件的全科医生在招聘时可简化程序,不受报名人数限制;基层医疗卫生机构对本科学历的全科医生在人员招聘、职称晋升、岗位聘用等方面与临床医学、中医硕士专业学位研究生同等对待,落实工资等相关待遇。在促进全科医生队伍均衡发展方面,我市将优先支持欠发达地区全科医生队伍建设,在职称晋升政策向农村地区进一步倾斜。在激活基层全科医生服务市场方面,我市鼓励社会力量开办全科诊所,全市每两年评选表彰一批群众认可的社会办全科医生诊所,并给予一定的财政补助。

## 点赞!

### 我市举行科普图书捐赠仪式

**信阳消息**(记者 关心亮) 1月23日,我市科普图书捐赠暨浉河区“科普进社区”活动启动仪式在浉河区报晓新村举行。

据悉,2006年国务院印发了《全民科学素质行动计划纲要2006—2020》,国务院向全国发出了提高全民科学素质的号召,我市各相关部门共同协作,积极行动,扎实工作,全市领导干部、公务员、城镇劳动者、农民、社区居民和未成年

人等重点人群的科学素质得到普遍提高。

市科协负责同志介绍,为了进一步支持配合我市提高全民科学素质和创建全国文明城市工作,市科协筹措55万元,采购了22680册科普图片,支持我市基层社区科普阵地建设和创建全国文明城市工作。

仪式活动现场,还举行了科普宣传、义写春联、法律咨询和医疗专家义诊等活动。

## 喜讯!

### 我市法官董王超被评为“全国优秀法官”

**信阳消息**(记者 夏青云) 记者昨日从罗山县法院获悉,在1月17日全国高级人民法院院长会议上,最高人民法院对“全国优秀法院”和“全国优秀法官”进行隆重表彰。其中受表彰的99名“全国优秀法官”中,罗山县的董王超是我省唯一一位来自乡镇街道最基层法庭的法官。

素有小法庭里的“审判专家”美誉的董王超是位年轻的“80”后,现任罗山县龙山法庭庭长,三年共审结各类案件847件,无一起发回重审和改判,无一起案件被缠诉闹访,无一起不廉洁问题反映,连续三年居全院个人年度结案数第一。

董王超懂得用心、用情、用法去化解农村基层家长里短矛盾纠纷,把握案件特点,开展“智慧”调解,解开老百姓心中

的疙瘩,小事不出村,大事不出乡,将矛盾就地化解在基层,把“老上访户”变成法院的“宣传员”。他先后参与编写法学专著1部,在法律适用、人民司法等中文核心期刊发表法学论文3篇,在半月谈、中国审判、法制日报、人民政协报、人民法院报等国家级报刊发表各类理论文章19篇,学术文章总字数达38万余字,并有1篇论文在中央政法委第二届执法公信力论坛上获奖,5篇论文在省法学会、省法院举办的各类征文和学术讨论会上获奖。2018年10月,董王超被授予首届“审判业务专家”称号,他先后被授予河南省人民满意的政法干警、全省法院先进个人、信阳市五星级政法干警、信阳法院十大优秀青年、最美法官等荣誉称号,是新时代青年法官的榜样!



铁警为春运保驾护航

为贯彻“平安春运、有序春运、温馨春运,让旅客体验更美好”的春运工作新理念,信阳火车站派出所成立“党团员义务奉献”小分队,在信阳火车站通过设置展板、现场讲解、发放宣传手册等多种形式,广泛宣传安检法律法规、应急处突防范常识及真假火车票的识别方法。图为1月23日,信阳火车站派出所民警为旅客讲解车票识别方法。

本报记者 吴楠 摄

## 今年春节不用担心菜价涨了

### 我市1700吨冬春蔬菜储备保障今冬明春“菜篮子”

**信阳消息**(记者 杨长喜) 记者昨日从市商务局获悉,进入冬季以来,我市商务部门准备充分,目前我市政府储备菜总量达1700吨。

市商务局市场运行科科长兰勇告诉记者,进入冬季以来,我市商务部门依托蔬菜生产基地、销售企业,通过政府委托、市场运作的方式,建立了储量合理、管理

严格、投放及时、运转顺畅的蔬菜储备体系,确保恶劣天气和节日期间蔬菜储得下、存得住、调得出、投放准,发挥好政府储备菜冬春蔬菜消费市场“稳定器”作用。目前,全市2018—2019年冬春蔬菜储备总量达1700吨,涵盖大白菜、圆白菜、白萝卜、胡萝卜、土豆、洋葱等群众常用、易存耐储等多个品

种。加上菜商的经营储备量,我市总体蔬菜储备量应超过2000吨,总体能满足市民节日市场需求和应对恶劣天气的影响。

目前,市商务局方面密切关注着天气情况和蔬菜市场价格状况,一旦出现恶劣天气或蔬菜价格异常波动,这些储备菜将及时投放市场,发挥其平抑价格的作用。

## 温暖!

### 信阳森林公安送小动物“回家过年”

**信阳消息**(雷冲)22日,信阳市森林公安局鸡公山派出所民警将查获的“三有”野生动物放归了大自然。

据悉,1月21日中午,信阳市森林公安局鸡公山派出所和鸡公山公安联合检查站查获了一批包含有珠颈斑鸠、草兔、环颈雉、黑水鸡和狗獾子等野生动物活体。

为了让这些野生动物尽快回归大自然,派出所民警在信

阳市野保科的指导下,把这批野生动物带到生态良好的鸡公山国家级自然保护区的一处山林,并在保护区工作人员的见证下,打开笼子,逐一放生。

森林公安民警告诉记者,接下来他们还将定期不定期地开展专项检查,严厉打击非法捕猎、非法收购野生动物等行为,积极营造保护野生动物,维护自然生态平衡的良好社会氛围。